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for physical damages may be filed until 
03/20/2023 and applications for 
economic injury may be file until 10/18/ 
2023. 

All other information in the original 
declaration remains unchanged. 
(Catalog of Federal Domestic Assistance 
Number 59008) 

Rafaela Monchek, 
Acting Associate Administrator for Disaster 
Recovery and Resilience. 
[FR Doc. 2023–01610 Filed 1–26–23; 8:45 am] 

BILLING CODE 8026–09–P 

SMALL BUSINESS ADMINISTRATION 

[Disaster Declaration #17759 and #17760; 
Alabama Disaster Number AL–00128] 

Presidential Declaration Amendment of 
a Major Disaster for the State of 
Alabama 

AGENCY: Small Business Administration. 
ACTION: Amendment 1. 

SUMMARY: This is an amendment of the 
Presidential declaration of a major 
disaster for the State of ALABAMA 
(FEMA–4684–DR), dated 01/15/2023. 

Incident: Severe Storms, Straight-line 
Winds, and Tornadoes. 

Incident Period: 01/12/2023. 
DATES: Issued on 01/19/2023. 

Physical Loan Application Deadline 
Date: 03/16/2023. 

Economic Injury (EIDL) Loan 
Application Deadline Date: 10/16/2023. 
ADDRESSES: Submit completed loan 
applications to: U.S. Small Business 
Administration, Processing and 
Disbursement Center, 14925 Kingsport 
Road, Fort Worth, TX 76155. 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: A. 
Escobar, Office of Disaster Assistance, 
U.S. Small Business Administration, 
409 3rd Street SW, Suite 6050, 
Washington, DC 20416, (202) 205–6734. 
SUPPLEMENTARY INFORMATION: The notice 
of the President’s major disaster 
declaration for the State of Alabama, 
dated 01/15/2023, is hereby amended to 
include the following areas as adversely 
affected by the disaster: 
Primary Counties (Physical Damage and 

Economic Injury Loans): Coosa, 
Elmore, Hale. 

Contiguous Counties (Economic Injury 
Loans Only): 

Alabama: Bibb, Clay, Greene, Macon, 
Shelby, Talladega, Tallapoosa, 
Tuscaloosa. 

All other information in the original 
declaration remains unchanged. 

(Catalog of Federal Domestic Assistance 
Number 59008) 

Rafaela Monchek, 
Acting Associate Administrator for Disaster 
Recovery and Resilience. 
[FR Doc. 2023–01623 Filed 1–26–23; 8:45 am] 

BILLING CODE 8026–09–P 

SOCIAL SECURITY ADMINISTRATION 

[Docket No. SSA–2022–0063] 

Retirement and Disability Research 
Consortium Cooperative Agreement 

AGENCY: Social Security Administration 
(SSA). 
ACTION: Notice. 

SUMMARY: We anticipate issuing a 
request for applications (RFA) for the 
Retirement and Disability Research 
Consortium (RDRC) in early 2023. The 
program will address issues 
surrounding the Old Age and Survivors 
Insurance (OASI), Disability Insurance 
(DI), and Supplemental Security Income 
(SSI) programs and related retirement 
and disability policy issues. 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: Matt 
Messel, Office of Research, Evaluation, 
and Statistics, Social Security 
Administration, 737–291–8285, email: 
Matt.Messel@ssa.gov. 
SUPPLEMENTARY INFORMATION: We 
anticipate issuing a request for 
applications (RFA) for the Retirement 
and Disability Research Consortium 
(RDRC) in early 2023. The program will 
address issues surrounding the Old Age 
and Survivors Insurance (OASI), 
Disability Insurance (DI), and 
Supplemental Security Income (SSI) 
programs and related retirement and 
disability policy issues. 

We intend to award 5-year 
cooperative agreements to research 
centers who will conduct relevant 
research addressing issues in Social 
Security, retirement, and disability 
policy. These centers may be 
universities or other organizations or 
associations of multiple universities and 
other organizations in the United States. 

Our Grants Management Official 
(GMO) anticipates using the policies in 
2 CFR 200 in conjunction with the 
policies and procedures for solicitation, 
evaluation, and award prescribed in 
SSA’s Grants Administration Manual. 
We anticipate the multiple cooperative 
agreements that we award may cover 
September 2023 through September 
2028. Section 1110 of the Social 
Security Act authorizes these 
cooperative agreements. Awards will be 
made under full and open competition. 

The following is an estimated 
timeline of actions associated with this 
requirement: 

Action Date 1 

Release of RFA package On or about February 
2023. 

Notice of Intent Due Date 
(Optional).

On or about April 2023. 

Application Due Date ..... On or about May 2023. 
Anticipated Award(s) ...... On or about September 

2023. 

1 Dates may change based upon administrative 
approval. 

The GMO will publish the agency’s 
RFA, along with any amendments, and 
relevant questions and answers, 
electronically through the government- 
wide point of entry at www.grants.gov. 
Interested parties can sign up for 
notifications of funding opportunities 
at: https://www.grants.gov/web/grants/ 
manage-subscriptions.html. 

The Acting Commissioner of Social 
Security, Kilolo Kijakazi, Ph.D., M.S.W., 
having reviewed and approved this 
document, is delegating the authority to 
electronically sign this document to 
Faye I. Lipsky, who is the primary 
Federal Register Liaison for SSA, for 
purposes of publication in the Federal 
Register. 

Faye I. Lipsky, 
Federal Register Liaison, Office of Legislation 
and Congressional Affairs, Social Security 
Administration. 
[FR Doc. 2023–01634 Filed 1–26–23; 8:45 am] 

BILLING CODE 4191–02–P 

SOCIAL SECURITY ADMINISTRATION 

[Docket No: SSA–2023–0001] 

Agency Information Collection 
Activities: Proposed Request 

The Social Security Administration 
(SSA) publishes a list of information 
collection packages requiring clearance 
by the Office of Management and 
Budget (OMB) in compliance with 
Public Law 104–13, the Paperwork 
Reduction Act of 1995, effective October 
1, 1995. This notice an extension of an 
OMB-approved information collection. 

SSA is soliciting comments on the 
accuracy of the agency’s burden 
estimate; the need for the information; 
its practical utility; ways to enhance its 
quality, utility, and clarity; and ways to 
minimize burden on respondents, 
including the use of automated 
collection techniques or other forms of 
information technology. Mail, email, or 
fax your comments and 
recommendations on the information 
collection(s) to the OMB Desk Officer 
and SSA Reports Clearance Officer at 
the following addresses or fax numbers. 
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(OMB) Office of Management and 
Budget, Attn: Desk Officer for SSA. 
Comments: https://www.reginfo.gov/ 
public/do/PRAMain. Submit your 
comments online referencing Docket ID 
Number [SSA–2023–0001]. 

(SSA) Social Security Administration, 
OLCA, Attn: Reports Clearance Director, 
3100 West High Rise, 6401 Security 
Blvd., Baltimore, MD 21235, Fax: 410– 
966–2830, Email address: 
OR.Reports.Clearance@ssa.gov. 

Or you may submit your comments 
online through https://www.reginfo.gov/ 
public/do/PRAMain, referencing Docket 
ID Number [SSA–2023–0001]. 

I. The information collection below is 
pending at SSA. SSA will submit it to 
OMB within 60 days from the date of 
this notice. To be sure we consider your 
comments, we must receive them no 
later than March 28, 2023. Individuals 
can obtain copies of the collection 
instrument by writing to the above 
email address. 

Generic Clearance for the Collection 
of Improving Customer Experience 
(OMB Circular A–11, Section 280 
Implementation)—0960–0818. As part 
of the Administration’s commitment to 
improving customer service delivery, 
SSA invites the general public to take 
this opportunity to comment on the 
‘‘Generic Clearance for the Collection of 
Improving Customer Experience’’ for 
approval under the Paperwork 
Reduction Act (PRA) (44 U.S.C. 3501 et 
seq.). 

A modern, streamlined, and 
responsive customer experience means: 
raising government-wide customer 
experience to the average of the private 
sector service industry; developing 
indicators for high-impact Federal 
programs to monitor progress towards 
excellent customer experience and 
mature digital services; and providing 
the structure (including increasing 
transparency) and resources to ensure 
customer experience is a focal point for 
agency leadership. 

This proposed information collection 
activity provides a means to garner 
customer and stakeholder feedback in 
an efficient, timely manner in 
accordance with the Administration’s 
commitment to improving customer 
service delivery as discussed in section 
280 of OMB Circular A–11 at https://
www.whitehouse.gov/wp-content/ 
uploads/2018/06/s280.pdf. 

As discussed in OMB guidance, 
agencies should identify their highest- 
impact customer journeys (using 
customer volume, annual program cost, 
and/or knowledge of customer priority 
as weighting factors) and select 
touchpoints/transactions within those 
journeys to collect feedback. 

These results will be used to improve 
the delivery of Federal services and 
programs. It will also provide 
government-wide data on customer 
experience that can be displayed on 
www.performance.gov to help build 
transparency and accountability of 
Federal programs to the customers they 
serve. 

As a general matter, these information 
collections will not result in any new 
system of records containing privacy 
information and will not ask questions 
of a sensitive nature, such as sexual 
behavior and attitudes, religious beliefs, 
and other matters that are commonly 
considered private. 

SSA Administration will only submit 
collections if they meet the following 
criteria. 

• The collections are voluntary; 
• The collections are low-burden for 

respondents (based on considerations of 
total burden hours or burden-hours per 
respondent) and are low-cost for both 
the respondents and the Federal 
Government; 

• The collections are non- 
controversial and do not raise issues of 
concern to other Federal agencies; 

• Any collection is targeted to the 
solicitation of opinions from 
respondents who have experience with 
the program or may have experience 
with the program in the near future; 

• Personally identifiable information 
(PII) is collected only to the extent 
necessary and is not retained; 

• Information gathered is intended to 
be used for general service improvement 
and program management purposes; and 

• Upon agreement between OMB and 
the agency all or a subset of information 
may be released as part of A–11, section 
280 requirements only on 
performance.gov. Summaries of 
customer research and user testing 
activities may be included in public- 
facing customer journey maps. 

• Additional release of data must be 
coordinated with OMB. 

These collections will allow for 
ongoing, collaborative and actionable 
communications between the Agency, 
its customers and stakeholders, and 
OMB as it monitors agency compliance 
on Section 280. These responses will 
inform efforts to improve or maintain 
the quality of service offered to the 
public. If this information is not 
collected, vital feedback from customers 
and stakeholders on services will be 
unavailable. 

The respondents are Individuals and 
Households, Businesses and 
Organizations, State, Local or Tribal 
Government. 

Type of Request: Extension of an 
OMB-approved information collection. 

Affected Public: Individuals and 
households, businesses and 
organizations, State, Local or Tribal 
government. 

Total Estimated Number of 
Respondents: 17,866,680. 

Below we provide projected average 
estimates for the next three years: 

Annual Respondents: 5,955,560. 
Annual Responses: 1,142,475. 
Frequency of Response: Once per 

request. 
Average minutes per response: 12 

minutes (11.51). 
Estimated Annual Burden: 384,629 

hours. 
Dated: January 24, 2023. 

Naomi Sipple, 
Reports Clearance Officer, Social Security 
Administration. 
[FR Doc. 2023–01680 Filed 1–26–23; 8:45 am] 

BILLING CODE 4191–02–P 

DEPARTMENT OF STATE 

[Public Notice: 11967] 

60-Day Notice of Proposed Information 
Collection: Office of Language 
Services Contractor Application Form 

ACTION: Notice of request for public 
comment. 

SUMMARY: The Department of State is 
seeking Office of Management and 
Budget (OMB) approval for the 
information collection described below. 
In accordance with the Paperwork 
Reduction Act of 1995, we are 
requesting comments on this collection 
from all interested individuals and 
organizations. The purpose of this 
notice is to allow 60 days for public 
comment preceding submission of the 
collection to OMB. 
DATES: The Department will accept 
comments from the public up to March 
28, 2023. 
ADDRESSES: You may submit comments 
by any of the following methods: 

• Web: Persons with access to the 
internet may comment on this notice by 
going to www.Regulations.gov. You can 
search for the document by entering 
‘‘Docket Number: DOS–2023–0001’’ in 
the Search field. Then click the 
‘‘Comment Now’’ button and complete 
the comment form. 

• Email: LSApplications@state.gov. 
You must include the DS form number, 
information collection title, and the 
OMB control number in the subject line 
of your message. 

• Regular Mail: Send written 
comments to: Department of State, 
Office of Language Services, 2201 C 
Street NW, Washington, DC 20522– 
0114. 

VerDate Sep<11>2014 16:53 Jan 26, 2023 Jkt 259001 PO 00000 Frm 00099 Fmt 4703 Sfmt 4703 E:\FR\FM\27JAN1.SGM 27JAN1kh
am

m
on

d 
on

 D
S

K
JM

1Z
7X

2P
R

O
D

 w
ith

 N
O

T
IC

E
S

https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2018/06/s280.pdf
https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2018/06/s280.pdf
https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2018/06/s280.pdf
https://www.reginfo.gov/public/do/PRAMain
https://www.reginfo.gov/public/do/PRAMain
https://www.reginfo.gov/public/do/PRAMain
https://www.reginfo.gov/public/do/PRAMain
mailto:OR.Reports.Clearance@ssa.gov
mailto:LSApplications@state.gov
http://www.performance.gov
http://www.Regulations.gov

		Superintendent of Documents
	2023-01-27T04:46:58-0500
	Government Publishing Office, Washington, DC 20401
	Government Publishing Office
	Government Publishing Office attests that this document has not been altered since it was disseminated by Government Publishing Office




